

ВЛАСТЬ ТРУДА

Орган Милукома РКП (б) и Минусинского округа.

ВЫХОДИТ: по средам, пятницам и воскресеньям.

Четверг.

- 31 -

Мая 1923 г.

1896. Катастрофа на Ходынском поле.

Объявления — строка пята
Впереди текста — 5 руб.
Позади текста — 3 руб.

Подписная цена — на 1 месяц 20 р.
с доставкой и пересылкой.
Контора и редакция: улица Ленина,
№ 80.

№ 51.

МИНУСИНСК, ЕНИСЕЙСКОЙ ГУБЕРНИИ.

№ 51.

Постоянно доводится до сведения всех учреждений и частных лиц, что постановлениями Минусинского округа в плавании вывезти не могут, а именно: **НЕ МОГУТ** вывезти в судах и на судах **ОСМОТРА** в освидетельствовании их **ТЕХНИЧЕСКИЕ** Бюро ЦУРЕКА сертификаты и классификация судов и **БЕЗ ПОЛУЧЕНИЯ** от последнего **УДОСТОВЕРЕНИЯ** на право плавания по внутренним водным путям, за которыми обязаны осуществлять дела и учреждения, строящим бочки подлежат обращать к: **г-р. КРАСНОЯРСЬ**, Ростовская 28, Бюро ЦУРЕКА регистрации и классификации судов, послетом высылает своих табулов в Минусинск и др. р. Юнга, кроме того, бочки должны быть снабжены **СПАСАТЕЛЬНЫМИ, ПРОТИВОНАКАРНЫМИ ПРИНАДЛЕЖНОСТЯМИ, ЛОДКАМИ, СПАСАТЕЛЬНЫМИ, ЯКОРЯМИ, ОТМАШКАМИ, СИГНАЛЬНЫМИ ФОНАРИМИ, ФЛАГАМИ, ЗВУКОВЫМИ РОЖКАМИ СИГНАЛЬНЫМИ ДОСКАМИ** или колоделами и вообще всеми принадлежностями, которые указаны в постановлениях Минусинского округа по внутренним водным путям С. С. С. Р. и **ИМЕЮТ ПРИМЫ ЛОВЕЕ СВИДЕТЕЛЬСТВО** **БЕЗ ВСЕГО ВЫШЕУПОМЯНУТОГО** бочки в плавании вывезти **НЕ МОГУТ, А ИНОЧЕ** в нарушение настоящего постановления **БУДУТ ПРИЗЫВАТЬСЯ К ОТВЕТСТВЕННОСТИ ПО СУДУ.**

Равначудьядзорь Волытин,
Уполномоченный Д. Мальцев.

145-1-1

А все таки налаживается.

Среди ежедневных событий нашей жизни, среди той разрухи, которая лжет еще себя чувствовать повсюду, — мы проходим без внимания мимо мелких признаков возрождающихся экономических условий, которые на каждом шагу говорят:

— А все таки жизнь налаживается.

Вспомним год — два назад: разве не пришли тогда голоса обиженой и озлобленной буржуазии, потерявшей свою былую власть над пролетариатом и всей страной; разве тогда не говорили они, что все разваливается, все гнет и будет идти все хуже и хуже...

Пролетариат, взявший после революции в свои руки власть в России, все время чувствующий иронически, косые взгляды и ужимки старого рухнувшего класса, давнишнего понятия, что без него дело не обойдется, что в неведомых руках рабочего и крестьянина государственной корабль с мели не сойдет и не выплывет на простор свободного моря.

Но руки рабочего, не смотря на неоднократные мигушки казались безнадежного отчаяния, и он вынул ружье и твердо продолжал тяжелую работу, ежедневно, упорно и подчас кропотливую, но непреклонную — переустройства всех отраслей жизни страны по намеченной съездом РКП (б) программе.

Враждебные голоса еще слышатся, но слабее, и тон у них уже не уверенный. Жизнь, ежедневная мешая жизнь страны, подпольно движется вперед и наглядно говорит, как широко и разнообразно развивается работа пролетариата, сво-

бодно разрабатывающего свою землю, не имея на своей шее ни помещика ни эксплуататора — капиталиста.

Если это движение вперед идет медленным темпом, то никто уже не может теперь сказать, что оно не идет и что союз рабочего и крестьянина не сумел сдвинуть с места застоявшую в начале революции государственную машину.

В нашем уезде, с его громадными пространствами степей, лесов и гор, скрывающих в своих недрах дремлющие богатства, эта пробуждающаяся, направляющаяся на ровный путь жизнь отмечается все большими радостными известиями, — что в Абазе заработала долго дремавшая домна, то открылась новая соляная варница, то оживил прииска, то такая-то волость поселила на 25% больше, чем в прошлом году, в таких-то селениях школы без перебоев проработали всю зиму и выпустили новые кадры грамотных детей и т. д. и т. д.

Корреспонденты нашей газеты с каждой почтой приносят все новые и новые факты.

Разве это — маленькие факты той жизни, которая, по мнению заграничных врагов Советской власти представляет только гнилье умершей России? Да, умершей старой крепостной царской России. Но заслуга РКП (б) именно в том, что она покончила навсегда с царизмом — этой тенью прошлого, которая никогда не возвращается в светлый радостный солнечный день пролетарской страны, своими руками строящей свою новую жизнь. — И —

Из московской печати.

На конгрессе 2 и 2 1/2 интернационалов.

МОСКВА, 23 Переделывая статью «Правды» посвященную Гамбургскому конгрессу у лидеров второго и двух с половиной интернационалов.

Здесь был украшен национальными флагами буржуазных государств. В качестве русского «национального» флага фигурировал трехцветный флаг самодержавия.

«Внутренности» вполне соответствует этой «внешности». Вступительная речь Вельса посвящена бешеной травле коммунистов. Абрамович счел удобным в момент, когда револьвер Керзона приставлен ко лбу Советской России, выступить с яростной речью против России.

Позиция на которую стал уже «объединительный» конгресс, означает форменный распад социал-демократических организаций. Ибо, если теперь, когда вся обстановка вопиет об объединении усилий рабочего класса в борьбе против фашизма и зацита Советской Республики, лидеры меньшевизма становятся открыто за трехцветный флаг, — то их неслыхно слезы.

Через их головы пойдет настоящее объединение пролетариата.

Мы хотим взаимного соглашения.

«Известия» в статье «Без перемены», пишут, что положение с Русско-Английским контрактом без изменений. Правда, смена кабинета безразлична, раз у власти остается то крайнее, империалистическое, консервативное крыло, от имени которого выступает Керзон.

Оппозиция протестует против политики Керзона, направленной к разрыву с Россией. Но до тех пор, пока это движение не выльется в более солидарные, организованные формы, опасность конфликта нельзя считать исключенной.

Миллионные массы английского пролетариата и довольно широкие круги английской буржуазии теперь уже твердо знают, что Советская Республика не хочет ни войны, ни расторжения торгового соглашения, ни какого-либо конфликта, и стремится к развитию торгового соглашения, увеличению коммерческого обмена между двумя странами и хочет нового политического соглашения по всем пунктам.

И, если наша уступчивость будет должо истолкована, как признак нашей немой слабости, если в ответ на наши лозунги черные стремления, последует лишь новый сильный нажим на Россию, тогда для всех станет ясно, кто хочет мира и кто хочет войны. И какие бы, временно тяжелые, последствия не сулил нам разрыв, к которому так явно стремится керзонская партия, сотрудничество международного пролетариата и даже довольно широких масс буржуазии будет на стороне Советской Республики, которая до конца добавалась марного разрешения вопроса, но не встретила отклика противоположной стороны.

ТЕЛЕГРАММЫ

Российского Телеграфного Агентства (РООТА) Ответ Российского Правительства.

МОСКВА 24. В ответе Керзону Российское правительство с удовлетворением констатирует факт ясно обнаружившейся, роли Английского народа к сохранению мира с Россией, и надеется, что продление срока ультиматума поможет достигнуть соглашения и избежать тех последствий разрыва, которые вытекают из Английского меморандума.

Не желая брать на себя ответственность за разрыв, — Советское правительство, в вопросе рыбной ловли в северных водах, готово заключить с Великобританским правительством конвенцию, предоставляющую английским гражданам право рыбной ловли вне трехмильной зоны и уплатить компенсацию по этим делам, а так же компенсацию за расстрел Дависсона и арест журналистки Гардинг.

Российское правительство готово взять обратно два письма за подписью Ванштейна, детально обсудить Русско-Английский договор относительно Востока, готово повторить обязательства, заключенные в Англо-Русском договоре от 16 го марта 1921-го года и внимательно расследовать нарушения этого договора, когда они произойдут по мнению Британского правительства.

В случае, если Великобританское правительство изъявит готовность рассматривать, спорные между обонми правительствами вопросы, Российское правительство готово немедленно возложить на Наркоминдела Чичерина встречу с уполномоченными Великобританского правительства. Нота подписана Чичериным.

Беседа Красина с Керзоном.

ЛОНДОН 24. Вчера Красин лично передал Керзону текст русского ответа. В беседе с Красным Керзон заявил, что он не может окончательно высказаться без совещания с кабинетом и выразил сожаление, что в ответе ничего не говорится об отозвании Раскольникова и Шумяцкого, а так же о представлении Великобританскому правительству всего делопроизводства по делу Дависсона.



Зовусь „фашист“. Теперь я в моде, Буржуй со мной лишь может жить. Всех, кто мечтает о свободе, Я наминаюсь истребить.

Неделя по оказанию помощи безпризорному ребенку.

Дети — залог будущего.
Спасайте детей от вымирания.
Помогите борьбе с детской беспризорностью.

В огненном вихре наших дней эти цифры были на 1 янв. 1922 г. было разглядеть скромные ростки новой жизни, которые выросли на взрыхленной, революционной почве. Одним из таких скромных ростков является дело общественного воспитания детей.

Создать здоровые условия для жизни и роста детей трудящихся — одна из серьезнейших задач Рабочего Государства, особенно в настоящий момент, когда годы войны и эпидемии унесли так много жизней.

С самого начала революции, работница инстинктивно учуяла то огромное освобождение, которое несет ей социальное воспитание детей. Она правильно поняла, что общественная постановка воспитания детей создает те условия, при которых материнство перестает быть для нее тяжким крестом. И много энергии и заботы отдала организованная работница этому делу.

Работа по социальному воспитанию детей не могла быть развернута государством во всей широте, ибо тяжелые годы разрухи не давали возможности уделять достаточно средств для этого большого дела.

Всего, за пять лет революции, удалось открыть 12441 детучреждений. Общее число детей в этих учреждениях — 97651.

Как мы жертвуем.

Слабо звучит нежный детский голос среди шума и выкриков базарной толпы:

— Пожертвуйте больным и безпризорным детям...

На груди приколотый в платяную лезугу, в руках корзина и лист бумаги с карандашом.

— Я уже десять раз сегодня жертвовал, — так пожалуй всю лавочку прожурочешь; — кричит ей румяный, голыш торгонец колбасой и сушками.

Виногато опустив голову, девочка идет дальше.

— Пожертвуйте больным и безпризорным детям...

— Чем же тебе пожертвовать. Раз ве вот ложку — отвечает ей торгонец посудой. Ложка падает в корзинку и торгонец важно пишет на листе свою фамилию.

— Пожертвуйте больным и безпризорным детям...

ивается жиром, но вместо пух выдается мясо.

Состояние Абаза в политическом отношении вполне благоприятно — рабочие своевременно знакомятся со всеми событиями политического значения. В общем, работает завоком во всю, из виду ничего не упустит.

Проезжий.

Новые коллективы.

В селе Лугавском Волколом организован при ВИК коллектив, входящий в профсоюз Совработников, в количестве 14 человек.

Организуется коллектив батраков, по волости которых насчитывается 89 человек, работающих по найму у крестьян. Сюда не входят: Пролетарский винный завод № 9 и сепикум.

Исключили.

На заседании Правления Союза Работников Просвещения от 20 мая 1923 г. обсуждался вопрос о членах, которые глупо относятся к вопросу об эккураторном внесении 2% отчислений в кассу союза.

Постановлено согласно § 17 устава союза исключить из союза 4 человек.

ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ.

Ранняя вспашка пара в борьбе с засухой.

Засуха справедливо считается у нас самым страшным бичем земледельца. Она происходит от недостатка почвенной влаги, выпадающей на землю в виде дождя или снега. Однако, и во время засухи при умелом заделывании снега на полях в течение зимы и при бережливом расходовании почвенной влаги в продолжение весны и лета наш земледelec мог бы обойтись иногда и теми выпадками влаги, которые в засушливую пору имеются в почве.

Почвенная вода нужна растению, как мы знаем, для перевода в раствор находящиеся в почве питательные вещества, которые всасываются затем корнями растений в виде питательных соков в вуд на построение различных частей растения: стебля, листа, цветка. Но без должного ухода за почвой и посевными культурами масса влаги у земледельца тратится бесполезно в виде испарения с уплотнившегося поверхностного слоя почвы в воздух и на питание сорных трав, уносящих вместе с водой из почвы и растворенные в ней столь нужные для возделываемых растений различные питательные соли.

Из сказанного следует, что меры борьбы с засухой у земледельца должны состоять в заботе о поддержании верхнего слоя почвы в рыхлом состоянии и частом от сорных трав, что сберегает влагу и дает возможность пользоваться ею только посеянными растениями.

Одним из средств для достижения этой цели могла бы служить правильная обработка пара, чего, к сожалению, в обычных условиях наших крестьянских хозяйств не наблюда-

ется. Наоборот, оставленная после сжатия урожай солошь и рядом без всякой обработки парша очень уплотняется и потому высушивается. А сорные травы, сильно разрастающиеся на ней, еще более способствуют этому иссушению. Частое и с весны паровое поле должно оставаться невспаханым. Почва еще больше уплотняется, сорняки сильнее развиваются и еще больше истощают почву.

Так не должно быть. Нужно, чтобы осенью, сразу после уборки урожая, поле было вспашено а ранней весной, как только земля чуть подсохнет и станет крошиться в руках, глубоко вспаханную осенью полосу следует хорошо пророборовать. Весенней вспашки в этом случае часто не требуется или достаточно бывает вместо второй пахоты лишь работы скорнячки, если почва глубоко слежалась.

Если же хозяину почему либо не удалось бы вспахать пара осенью на полную глубину, то необходимо тогда хоть разрыхлить верхний слой почвы какимнибудь легким орудием. За то весной, во всяком случае лишь только земля перестает быть мокрой, нужно произвести хорошую вспашку парового поля узкими бороздами, после чего сразу хорошо разрыхлить его бороною. А затем боронованием до самого посева поддерживать пар чистым от сорных трав и в рыхлом состоянии, не допуская, однако, излишнего измельчения и распыления почвы.

Применение описанного способа обработки пара несколько приближило бы наше поведение к состоянию культурного. А культурное поведение засухе не подвержено.

Ф. М.

На почте.

Обратившись к заводскому Курганскому п. т. отделению с просьбой предоставить мне возможность газету «Власть Труда» получать непосредственно из почтового отделения, я получил такой ответ:

— Мы не обязаны возиться с нашими газетами. Если же вам угодно получить газету из почт. отделения, то за это удовольствие вы должны уплатить 250 руб. в год. Законно ли поступил в данном случае зав. п. т. отд. и не умышлен ли он своих обязанностей?

Ивановский.

Жилищстрой.

В Московских газетах мелькнуло известие, что СТО утверждено акционерное О-во «Жилищстрой». Это краткое известие имеет важное значение не только для Московского района, но для других мест России как разрешение одной из очередных задач Советского строительства.

Каждому известно, что в последние годы строительство упало до минимума и протекало в крайне неблагоприятных условиях. Такое положение вещей ненормально и продолжаться длительно не может. Мы можем стать пред жилищным кризисом, какой вой наблюдается в настоящее время.

Учреждения с грехом пополам справляются со строительными заказами, неся крупные накладные расходы на техническую силу, на своевременную закупку материалов, которые оказываются не соответствующими своему назначению, а главное от недостатка знания и опыта в незнакомом им деле.

В худших условиях находятся жилища обывателя. Редко можно встретить дом, в котором не протекала бы крыша, не промерзали бы стены, (а отсюда гниение стен) нормально бы функционировали печи, а надзорные постройки дышат, как говорят на ладан.

ХРОНИКА.

Налог со строений. Постановлением Минусполькома, на основании декрета центра, в городе Минусинске и пригородных поселках: Баранульском, Кавыгилов, Ключах и Шароковой, а также на острове Татарском устанавливается налог со строений, находящиеся во владении и пользовании, как частных лиц, так в учреждениях и предприят, в размере 1% в год стоимости строения. Срок введения налога устанавливается не позднее 1 го июля.

Страхование посевов. В 1923 году, по постановлению Уисполкома, вводится в городе и уезде обязательное государственное страхование посевных посевов от градобития.

Столовая сумма обеспечения на каждую десятину устанавливается в размере 150 рублей. Страховой сбор с десятины 3 рубля.

Страхование скота. Во всех городах Енисейской губернии, в том числе и в городе Минусинске, с 1 го мая вводится обязательное государственное страхование крупного рогатого скота, в возрасте от 1 1/2 лет.

Норма страхового обеспечения устанавливается на голову крупного рогатого скота в 200 рублей. Стра-

ховая плата — 7 рублей с каждой головы.

В помощь детям. В субботу 26 го мая, поблаужсь базарным днем, комиссия по проведению «недели помощи беспризорному ребенку», во всю ширь развернула свою работу. На взятых в Коммунистическом объединении сбор по городу. Кроме того по улдам и главным образом, по базару, группами детей школьков, при участии некоторых учащихся и женщин, производится таковой же сбор. Можно ожидать, что ирожедневная этой недели даст благие результаты.

Гоголевский ревизор. Вечером 24 го мая в гостинице «Метраполь» в альном виде задержан спец-инженер, инспектор Губрабрина, прибывший в Минусинск с ревизионной группой, для обследования учреждений.

Пом. прокурора дана в Красноярск телеграмма об отзыве его обртно.



НА ПРИСТАНИ.

— В воскресенье 27-го мая пришел пароход «Спартак» и

РАБОЧЕ-ПРОФЕСС. ЖИЗНЬ.

Общее положение Абаканского завода.

Как в нашей Енисейской губернии, так и во всём Сибире, единственным железнодорожным центром является только Абаканский завод.

Работа завода в настоящее время более или менее налажена. Правда, положение рабочих незавидное, но все таки они живут в условиях, сравнительно благоприятных.

В заводе в настоящее время насчитывается около 350 рабочих, работающих в

механической, литейной, прокатной, паровой, электрической и доменной цехах. Домашний цех пущен в ход недавно. Общая цифра его выработки выражается в 2000 пудов в сутки. Выплав чугуна производится в 180 000 пудов в месяц. На это количество уже имеются заготовки.

Заготовок в настоящее время очень ограниченное количество, в особенности дров. Сейчас ведется усиленная работа по заготовке дров и других материалов.

Положение рабочих в настоящее время улучшается; продуктами обеспечены. Не

